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VERGİ SİRKÜLERi
NO: 2023-62 28 ARALIK 2023

KONU: BAZI KANUN VE KHK’LARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA KANUN 
İLE YAPILAN  VERGİSEL DÜZENLEMELER RESMİ GAZETE’DE YAYINLANMIŞTIR

7491 Sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun 28.12.2023 Tarih ve 32413 sayılı  Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. . Söz konusu kanun ile  
vergi kanunlarında yapılan bazı değişiklikler özetle aşağıda yer almaktadır.

• Haciz zaptı elektronik ortamda düzenlenebilecektir.

• Konut Kredilerine Yönelik BSMV İstisnasının Bir Konutla Sınırlandırılmıştır.

• İçerik paylaşımlarının sosyal ağ sağlayıcısı tanımına girmeyen elektronik ortamlardan
yapılmasından elde edilen kazançların da gelir vergisi istisnası kapsamına alınmıştır.

• Yurt dışından elde edilen kar paylarında gelir ve kurumlar vergisi istisna şartları ve
oranında değişiklik yapılmıştır.

• İhracatta binde 5 götürü gider uygulamasının kaldırılmıştır.

• Yurt dışından sağlanan bazı hizmet kazançlarında uygulanan indirimin oranı kazancın
tamamının elde edildiği takvim yılına ilişkin yıllık gelir vergisi beyannamesinin verilmesi
gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmesi şartıyla %80 olarak artırılmıştır.

• Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67. maddesinde yer alan bazı stopaj oranlarına ilişkin
düzenleme yapılmıştır.

• Sporcu ücretlerinin sabit oranlarda tevkif suretiyle vergilendirilmesi ve elde edilen ücret
gelirlerinin gelir vergisi tarifesinin dördüncü gelir diliminde yer alan tutarı aşması halinde
yıllık gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilmesine ilişkin uygulama süresi 31/12/2028
tarihine kadar uzatılmıştır.

• 10/2/2005 tarihli ve 5300 sayılı Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu kapsamında
düzenlenen ürün senetlerinin elden çıkarılmasından doğan kazançlar için gelir ve
kurumlar vergisi istisnası uygulama süresi 31/12/2028 tarihine kadar uzatılmıştır.
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•	 Sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce münhasıran imalat sanayiinde veya Ar-Ge, yenilik 
ve tasarım faaliyetlerinde bulunan mükelleflerce bu faaliyetlerinde kullanılmak üzere ya 
da yatırım teşvik belgesi bulunan mükelleflerce bu belge kapsamında 31/12/2024 tarihine 
kadar iktisap edilen yeni makina ve teçhizat için uygulanacak amortisman oran ve 
süreleri, mevcut faydalı ömür sürelerinin yansı dikkate alınmak suretiyle hesaplanacaktır.

•	 Bankalar, Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanunu 
kapsamındaki şirketler, ödeme ve elektronik para kuruluşları, yetkili döviz müesseseleri, 
varlık yönetim şirketleri, sermaye piyasası kurumları ile sigorta ve reasürans şirketleri ve 
emeklilik şirketlerinin geçici vergi dönemleri de dahil olmak üzere 2024 ve 2025 hesap 
dönemlerinde yapacakları enflasyon düzeltmesi sonucu oluşacak kar veya zararlar, 
kazancın tespitinde dikkate alınmayacaktır.

•	 İhalenin iptali halinde ihale sonucun düzenlenen sözleşmenin hükmünden 
yararlanılmayan kısmına isabet eden damga vergisinin iade edilmesine ilişkin düzenleme 
yapılmıştır.

•	 KDV iade hakkını kısmen veya tamamen kaldırmak ve bu şekilde iade hakkı kısıtlanan 
mal veya hizmetleri belirlemek için Cumhurbaşkanı’na yetki verilmiştir.

•	 Vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar, Katma Değer Vergisi beyannamelerini, 
vergilendirme dönemini takip eden ayın 21’inci günü akşamına kadar ilgili vergi 
dairesine vermekle yükümlü olacaktır. Bir vergilendirme dönemine ait katma değer 
vergilerini beyanname verecekleri ayın 23’üncü günü akşamına kadar ödeyecektir. Bu 
uygulamalar, düzenlemenin Resmi Gazete’de yayımını izleyen ayın başından itibaren 
yürürlüğe girecektir.

•	 Kur Korumalı Mevduat Ve Katılım Hesaplarına Uygulanan Kurumlar Vergisi İstisnasının 
Süresinin 30/6/2024 Tarihine Kadar Uzatılmıştır.

•	 Dış ticaret sermaye şirketleri ve sektörel dış ticaret sermaye şirketleri aracılığıyla yapılan 
ihracatlarda imalatçıya, 1 Ocak 2023’ten itibaren elde edilen kazançlarına uygulanacak 
kurumlar vergisi oranında 5 puan indirim yapılacaktır.

•	 Yap-işlet-devret modeli çerçevesinde gerçekleştirilecek projeler, sağlık tesislerine 
ilişkin projeler, eğitim öğretim tesislerine ilişkin projeleri üstlenenler ile ihale edilmesi 
ile görevlendirilenlere yatırım döneminde proje kapsamında yapılan mal teslimleri ve 
hizmet ifalarına ilişkin KDV istisnanın süresi 31 Aralık 2028’e uzatılmıştır.

•	
•	 Şehir içi raylı ulaşım sistemleri, metro, tramvay, teleferik, telesiyej ve füniküler ile bunların 

hatları, istasyonları, yolcu terminalleri ve durakları ve bu iş ve işlemlerle ilgili tesisler 
ile eklenti veya bütünleyici parçalarının Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, belediyeler ve 
bunların bağlı kuruluşları arasında yapılacak devir ve teslimlerine ilişkin KDV istisnasının 
süresi de 31 Aralık 2028’e uzatılmıştır.

•	 Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerinde yer alan ve 213 sayılı Kanunun 5 inci maddesi 
kapsamında üçüncü kişilerle paylaşılabilecek bilgilerin genel yönetim kapsamındaki 
kamu idareleri dışındaki kamu kurum ve kuruluşları ve gerçek veya tüzel kişilerle 
paylaşılması karşılığında sorgu veya dönen kayıtlar karşılığında katılma payı alınacaktır.

•	 Gelir İdaresi Başkanlığının (GİB) bilgi ve veri toplama, risk analizi yapma yetkisine ilişkin 
hükme, Teşkilat Kanunu’nda yer verilecektir.

	

•	 Söz konusu kanuna ulaşmak için tıklayınız.
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